



上半年湖南GDP为26166.50亿元

同比增长5.6%，呈“总体平稳、向好、韧性增强”良好态势

湖南日报7月18日讯(全媒体记者 王亮 通讯员 谭妍洁)省统计局今天通报,上半年,湖南地区生产总值为26166.50亿元、同比增长5.6%。全省经济运行呈现“总体平稳、向好、韧性增强”的良好态势。

产业发展稳中有进。全省农林牧渔业增加值同比增长4.2%、比一季度快0.6个百分点;夏粮总产量46.7万吨、增长1.8%。全省规模以上

增加值增长8.2%,其中装备制造业增长12.2%、拉动全省规模以上工业增长4.0个百分点。1—5月,全省规模以上服务业营业收入增长7.2%。

内需潜力不断释放。全省社会消费品零售总额10391.81亿元、同比增长6.2%。“以旧换新”类商品销售火爆,限额以上批发零售法人单位通讯器材类、家电类、家具类的商品零售额大幅增长。全省固定资产投资增长2.6%,其中产业投资增长

9.1%、民间投资增长5.4%。

新动能持续增强。全省高技术产业投资同比增长6.3%,其中高技术制造业投资增长7.6%。规模以上高技术制造业增加值增长13.7%,电子及通信设备制造业、航空航天器及设备制造业增速较快。

发展质效稳步提升。1—5月,全省规模以上工业企业利润总额同比增长12.3%、比去年同期快4.1个百分点。

▶▶(下转2版)

沈晓明主持召开省委常委会会议强调

找准问题症结 弘扬实干作风

切实扛牢经济大省挑大梁的责任担当

湖南日报7月18日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)18日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,分析上半年全省经济运行形势,研究部署下半年经济工作。

会议指出,今年上半年全省经济运行“总体平稳、向好、韧性增强”,主要指标增速实现了高于去年同期、高于今年第一季度、高于全国平均水平的目标,成绩的取得来之不易。全省各地各部门要正确分析判断当前经济形势,深入分析主要指标的差异性、内在逻辑性,关注不符合预期的数据,深挖问题根源,不

回避矛盾,进一步提高下半年经济工作质效。

会议强调,要充分发挥经济大省挑大梁作用,进一步增强抓经济谋发展的责任感紧迫感,为全省经济增长多作贡献。要把提振消费摆在更加突出的位置,积极拓展新的消费场景,推动文旅融合发展,从文艺演出、体育赛事中挖掘消费潜力,更好发挥消费对经济增长的拉动作用。要强化重大项目支撑作用,加快项目建设进度,形成更多实物工作量,结合“十五五”规划精心谋划实施一批重大产业项目。要加大对重点改革事项的推进力度,争取

尽快破题见效。要着力防范化解风险隐患,找准问题症结,提高本质安全水平。要切实提升抓经济工作的积极性和主动性,进一步树立和践行正确政绩观,落实好高质量发展的根本导向,弘扬实干作风,坚持以实干论英雄、凭实绩用干部。全省各级领导干部要立足本地区本行业本部门本单位实际,认真盘点上半年经济账,深入分析短板弱项,对照问题查摆自省,进一步咬定目标不动摇,确保完成全年目标任务,切实扛牢经济大省挑大梁的责任担当。会议还研究了其他事项。

沈晓明主持召开十二届省委常委会(扩大)会议暨省委理论学习中心组第五十三次集体学习

全面落实“五个进一步到位”重要要求

坚决打好正风肃纪反腐持久战

毛伟明毛万春出席

湖南日报7月18日讯(全媒体记者 张璐)17日,省委书记沈晓明主持召开十二届省委常委会(扩大)会议暨省委理论学习中心组第五十三次集体学习,强调要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神以及近期关于学习的重要指示批示和中央有关文件精神,全面落实“五个进一步到位”的重要要求,坚决打好正风肃纪反腐持久战。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春出席。

会议指出,从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命的一条重要经验。全省各级党组织和广大党员干部要深学笃行习近平总书记

关于党的自我革命的重要思想,进一步强化对标对表抓落实的政治自觉,以彻底的自我革命精神将作风建设引向深入,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要真落实“对党的自我革命认识要进一步到位”的重要要求,深刻认识坚定不移推进党的自我革命的极端重要性,始终保持政治定力,切实把自我革命这根弦绷得更紧,自觉做自我革命的践行者、维护者、推动者。要真落实“党员、干部增强党性要进一步到位”的重要要求,引导各级党员干部把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,从党的创新理论中汲取党性滋养,修好新时代共产党人的“心学”。要真落实“权力规范运行

要进一步到位”的重要要求,健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,强化制度刚性执行,真正把权力关进制度的笼子。要认真落实“从严监督执纪要进一步到位”的重要要求,坚持从监督执纪抓起,真正让铁规长“牙齿”,着力提高监督执纪的穿透力和有效性。要认真落实“落实管党治党责任要进一步到位”的重要要求,全省各级党委(党组)要切实扛牢主体责任,各级纪委监委要敢作敢为、敢于斗争、善于斗争,一体推进学查改,提升“学”的质量,保持“查”的力度,突出“改”的成效,确保学习教育善始善终、善作善成。

增长5.6%，透过数字看经济发展质量

——2025年上半年湖南经济形势分析

湖南日报全媒体记者 王亮 通讯员 谭妍洁

“今年以来,湖南积极应对外部环境变化,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,全省经济运行呈现‘总体平稳、向好、韧性增强’的良好态势……”

7月18日,省统计局举行上半年湖南经济形势新闻发布会。省统计局党组成员、副局长、新闻发言人李跃辉发布:“上半年,全省地区生产总值为26166.50亿元、同比增长5.6%。”

5.6%的增速,比全国高0.3个百分点,堪称是一份亮丽的“成绩单”。在国内有效需求相对不足、外部冲击加剧的背景下,增速5.6%是如何实现的?

重点行业增势良好 “稳”“进”特征明显

7月18日上午,华容县团洲垸的稻田一片金黄,5000亩早稻丰收成定局。放眼全省,早稻普遍高产丰收。

去年,湖南先后遭遇雨雪冰冻、暴雨洪涝等极端气候,农业生产面临巨大挑战。今年以来,全省上下着力扛稳粮食安全重任,提升生猪、蔬菜等重要农产品稳产保供能力,农业生产加快回升。上半年,全省农林牧渔业增加值同比增长4.2%,较一季度提升0.6个百分点,对比去年同期,提升1.3个百分点。农业稳大盘,工业发挥经济增长“主引擎”作用。

▶▶(下转3版①)

上半年湖南GDP26166.50亿元

同比增长**5.6%**
比一季度快**0.2**个百分点

- 农业加快回升** 全省农林牧渔业增加值同比增长**4.2%**
比一季度快**0.6**个百分点
- 工业生产稳健** 全省规模以上工业增加值增长**8.2%**
比一季度快**0.4**个百分点
- 消费增长加快** 全省社会消费品零售总额**10391.81**亿元
同比增长**6.2%**
- 投资结构优化** 全省固定资产投资增长**2.6%**
产业投资增长**9.1%**
- 新兴产业快速成长** 全省高技术产业投资同比增长**6.3%**
规模以上高技术制造业增加值增长**13.7%**
- 经营主体稳定增加** 实有经营主体**771.71**万户
增长**5.3%**

制图/刘铮铮

毛万春主持召开省政协领导班子集中整治问题整改专题会

进一步推动学习教育走深走实

湖南日报7月18日讯(全媒体记者 陈昂昂)18日,省政协党组书记、主席毛万春主持召开省政协领导班子深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治问题整改专题会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,特别是中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,研究领导班子集中整治问题整改工作,进一步推动学习教育走深走实。

省政协党组书记、副主席汪一光,党组成员、副主席李民,党组成员、秘书长邓群策出席会议。

会议听取了省政协领导班子集中整治问题整改情况和省政协开展学习教育“回头看”工作情况的汇报。

会议指出,学习教育开展以来,省政协领导班子认真贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,认真学习领会中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,对照问题查摆,整改了一些顽瘴痼疾,取得了阶段性成效,但也还存在差距和不足。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为提高思想认识、加强理论武装最重要的内容,进一步增强整改工作的自觉性和彻底性。要真正瞄准问题、对症下药,把整改工作与贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想相贯通,与深化“1453”履职实践、助推加快实现“三高四新”美好蓝图相统筹,与当前政协正在开展的改善生态环境专项民主监督、助力文旅医深度融合等重点履职相融合,以履职的实绩实效检验整改整治成果。要着眼长远,在“治本”上下更大功夫,坚决落实党对政协工作的全面领导,落实管党治党主体责任、监督责任、第一责任人责任和“一岗双责”责任链条,深化“三个方面保障机制”,常态化开展警示教育,推动全面从严治党走深走实,要强化示范引领带动,党组成员要按照分工,对照台账中各自负责的问题,对号入座、扎实整改,确保见人见事、见底见效。

中共中央批准：谢卫江同志任中共湖南省委副书记

湖南日报7月18日讯 日前,中共中央批准:谢卫江同志任中共湖南省委副书记。

首款国产算力艺术AI大模型发布

湖南打造“艺术+科技”新生态

湖南日报7月18日讯(全媒体记者 谢卓芳)17日,国内首款基于国产算力的艺术多模态AI大模型——“艺鲸AI”在长沙发布。该模型由艺鲸文化科技有限公司、国家超级计算长沙中心、湖南艺术职业学院、长沙数字集团等联合打造,以湖南的算力根基与文化底蕴为支撑,致力于解决艺术教育、人才培养与产业发展中的痛点。当前,艺术生择校常依赖主观经验,

艺术人才就业信息不畅,艺术品交易渠道有限。“艺鲸AI”以“超智融合”技术为核心,依托国产强大超算算力,可以同时理解处理图像、文字、声音等多种信息,具备“附近找音乐老师”“艺术生择校咨询”等功能,并为用户提供智能策展方案,提升艺术人才与岗位匹配效率。

该大模型创新融合智能搜索与智能问答功能。

▶▶(下转3版②)



7月18日,华容县团洲新村2236套安置房已全部完工。去年7月,团洲垸洞庭湖一线堤防决口,大量房屋损毁,农田被淹。洪水退去后,我省将团洲垸实施整体搬迁,在距决口10公里外安全区建设集中安置小区——团洲新村。